

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

## ПЯТИЛЕТКА—НАШ ТРУД УДАРНЫЙ

### ЗВЕЗДА ТРУДОВОЙ СЛАВЫ в районном центре горит в честь

коллективов промышленных предприятий, успешно выполнивших задания десяти месяцев по производству и реализации продукции.

### Под умелым руководством

В социалистическом соревновании производственных бригад нашего совхоза наилучших результатов добивается коллектив восьмой бригады, руководимый на протяжении последних десяти лет Клавдией Ивановной Алексеевой.

Опыта работы Клавдии Ивановне не занимать. Всю свою сознательную жизнь она посвятила работе в сельском хозяйстве. Возраст Клавдии Ивановны вполне позволяет ей на заслуженный отдых. Однако ветеран производства продолжает оставаться на своем посту.

Земледельцы восьмой комплексной нынче в числе первых в хозяйстве убрали выращенный на 50 гектарах урожай «северного шелка». Весь лен был отправлен на завод в оптимальные сроки. Эта ценная техническая культура отгружалась как линь-соломкой, так и тростью.

В бригаде смогли воспользоваться благоприятными погодными условиями и заготовить на 22 процента сена больше, чем полагалось по плану. Для общественного стада здесь запасено 355 тонн этого ценного корма при плане 290 тонн.

Молочное стадо общей численностью около 90 голов размещено в бригаде на ферме Пузакино. В этой же деревне находится на доращивании 50 голов молодняка крупного рогатого скота. Поэтому дополнительное количество кормов, в частности сена, позволяет животноводам бригады уверенно провести зимовку.

С начала года на ферме Пузакино надоено по 1573 килограмма молока от каждой коровы. Это на 163 килограмма больше, чем в среднем по совхозу. В этом немалая заслуга бригадира, проявляющего необходимое внимание к заботам животноводов.

Т. ГУЛЬЯЕВА,  
главный агроном  
совхоза «Организатор».

### Передовики производства



В коллективе филиала Ленинградского текстильно-галантерейного объединения «Север» заслуженным уважением пользуется ткачиха Людмила Петровна Владимира. Двадцать лет работает она на предприятии. За это время не раз присваивали Людмиле Петровне звание ударника коммунистического труда. Неоднократно выходила она победителем социалистического соревнования за звание «Лучший по профессии». В этом году Л. П. Владимира была дважды удостоена этого почетного титула.

НА СНИМКЕ: Л. П. Владимира.  
Фото Ю. Орлова.

### «Красному маяку» отвечают

### МЕРЫ ПРИНЯТЫ

В газете 27 октября был опубликован критический материал под заголовком «Когда не на уровне обслуживания». В нем указывалось и на недостатки в работе Опочецкого участка Бежаницкой ПМК.

Как сообщил редакции в ответ на критику прораб

участка В. Н. Еремченко, срывы в работе на реконструируемой ферме Лобово действительно были из-за нехватки материалов. В конце октября все необходимые работы здесь закончены, и ферма заполнена коровами. Одновременно сдан телятник в деревне Жигуново.

### ФЕРМЫ В ПОРЯДКЕ

«Красному маяку» отвечают секретарь партийной организации колхоза имени Жданова А. М. Михайлова.

«В газете «Красный маяк» от 13 октября была опубликована статья под заголовком «Вызывает беспокойство», в которой наше хозяйство подвергалось критике за плохую подготовку животноводческих помещений к зиме.

Статья обсуждена на заседании правления колхоза, на которое были приглашены специалисты. Критика признана справедливой. Приведению дворов в надлежащий порядок было уделено самое

серъезное внимание. На указанных в статье фермах отремонтированы полы и кормушки, навешены двери, в надлежащий порядок приведены системы водоснабжения.

В настоящее время оборудованы красные уголки, где на видном месте вывешены обязательства животноводов на зимне-стойловый период и условия социалистического соревнования.

Все проведенные мероприятия будут способствовать досрочному выполнению годового плана продажи молока государству».

ЧЕТВЕРГ

17

НОЯБРЯ

1983 г.

№ 138 (8964)

Газета основана  
в 1918 г.

Цена 2 коп.

Так идет  
ремонт  
техники  
СВЕДЕНИЯ

на 10 ноября 1983 года.

В первой графе — отремонтировано плугов, во второй — сеялок, в третьей — культиваторов

(в процентах к наличию)

«Заветы Ленина»	87	60	72
«XXI партсъезд»	80	38	50
«Большевик»	76	63	58
им. Жданова	73	75	50
«Духовский»	72	74	72
им. Мичуринца	60	33	67
им. Любимова	55	63	57
«Рубцовский»	54	54	58
«Организатор»	53	29	45
«Кр. Заречье»	50	23	44
«Кр. Октябрь»	47	73	25
«Салют»	33	16	11
«Кр. Фронтовик»	31	55	54
«Опочечкий»	30	29	33
«Вперед»	18	40	43
По району	55	47	48

В хозяйствах района закончены основные полевые работы. Теперь главной задачей земледельцев является забота о будущем урожае, своевременная подготовка и ремонт сельскохозяйственной техники.

В начале ноября механизаторы колхоза «XXI партсъезд» выступили с хорошей инициативой. Поддерживая почин механизаторов, инженерно-технических работников колхозов и совхозов Пыталовского района, они обязались до 25 декабря 1983 года отремонтировать и поставить на линейку готовности все почвообрабатывающие, посевные и посадочные машины и не менее 80 процентов зерноуборочной техники.

Публикуемые статистические данные показывают, что абсолютное большинство хозяйств района успешно ведет ремонт почвообрабатывающих агрегатов. В целом по району отремонтировано около половины имеющейся в наличии почвообрабатывающей техники.

Пример в труде показывают ремонтники совхоза «Духовский», где на линейку готовности поставлено около трех четвертей плугов, сеялок, культиваторов.

Хорошие темпы ремонта достигнуты в колхозе «Заветы Ленина». Это хозяйство занимает первое место по готовности плугов.

У половины колхозов и совхозов отремонтировано более 50 процентов сеялок. Примерно такое же положение сложилось и с ремонтом культиваторов.

Так же, как и в прошлом году, отстает с ремонтом совхоз «Салют». Здесь не сделали соответствующих выводов и не устранили прошлогодние недостатки.

Низкие темпы ремонта в колхозе «Вперед», совхозе «Опочечкий». А ведь эти хозяйства в 1982 году в соревновании по ремонту тех же видов техники занимали одни из первых мест.

Одной из причин задержки ремонта в ряде хозяйств является несвоевременное обеспечение их запчастями со стороны объединения «Сельхозтехника».

Несмотря на трудности, все хозяйства района обязаны поставить технику на линейку готовности в срок.

Ремонт техники должен быть предметом постоянного внимания со стороны руководителей хозяйств, инженерно-технической службы, партийных, профсоюзных и комсомольских организаций.

# Доверие народа обязывает...

● Продовольственную программу — в жизнь!

## РЕШАЯ ОБЩЕНАРОДНУЮ ЗАДАЧУ

Вступая в третий год одиннадцатой пятилетки, труженики Петровского сельского Совета приняли на себя определенные социалистические обязательства по продаже государству излишков сельскохозяйственной продукции. Исполком сельского Совета провел тогда сходы сельских граждан, где и были оговорены цифровые показатели, за которые предстояло бороться. Принятые социалистические обязательства были красочно оформлены, вывешены в бригадных клубах, на фермах. Вслед за этим исполнком всю организаторскую работу направил на то, чтобы достигнуть намеченного.

К чему сводилась эта работа? Прежде всего к широкому развертыванию социалистического соревнования. Итоги его подводились регулярно, лучшие молокоизборщики и молокосдатчики премировались. Победителям выссыпалась приветственные адреса исполнкома сельского Совета и правления колхоза «Большевик».

Надо отметить, что исполнком постоянно держит тес-

ную связь с правлением колхоза. Для закупа излишков молока от населения выделено шесть постоянных молокоизборщиков. Жители же отдаленных деревень — Кривово, Балтино, Серино, Панцирово — обслуживает водитель С. В. Логинов. Такая мера позволила населению этих деревень принять самое активное участие в продаже молока государству.

Наши общие усилия при-

несли отрадные результаты. За первые три квартала из плана 2590 центнеров закуплено у населения 3163 центнера молока, что составило по 1135 килограммов в среднем на каждое хозяйство, имеющее в своем наличии коров. Среди молокоизборщиков лучший результат у Л. П. Андреевой — закупила 630 центнеров продукции, или же на одну корову ее участка приходится по 2051 килограмму сданного государству молока. Молокоизборщик, депутат сельского Совета В. В. Васильева закупила 610 центнеров, 670 центнеров на счету у Н. Ф. Васильевой.

Успешно ведут работники сельского Совета и закуп других видов сельскохозяйственной продукции. Все заведующие магазинами вы-

полнили план закупа картофеля, причем задание перевыполнено почти в полтора раза. В этом заслуга всего нашего актива, депутатов. Так, депутат Р. М. Семенова продала более двух тонн картофеля.

Столь же успешно проходит в этом году и закуп мяса у населения. Задание девяти месяцев было выполнено на 109 процентов. План закупа шерсти выполнен на 130 процентов. Все это вселяет в нас уверенность, что при соответствующей организаторской работе со стороны исполнкома, правления колхоза принятые на год социалистические обязательства будут успешно выполнены.

**М. ФРОЛОВ,**  
председатель исполнкома  
Петровского сельсовета.

## ДЕПУТАТ на избирательном округе

О ДЕПУТАТЕ избиратели судят не по речам и обещаниям, а по тому, как он выполняет свои депутатские обязанности. Вот уже несколько созывов подряд выбирают жители деревни Крулихино Болгатовского сельсовета своим депутатом Г. Н. Воронцова.

Любит Геннадий Николаевич свою депутатскую работу, часто встречается с избирателями. Да иначе и не должно быть, так как работает он главным ветеринарным врачом совхоза «Организатор», ветучасток находится на его избирательном округе. Коллектив ветработников небольшой, но работает слаженно, потому что руководит им опытный работник, коммунист, депутат сельского Совета.

Общественная работа помогает депутату в решении дел производства. Являясь членом исполнкома сельского Совета, Геннадий Николаевич активно участвует в обсуждении различных хозяйственных дел. Если решается вопрос, касающийся сельскохозяйственной деятельности, он сможет дать дальний совет по лучшей организации его выполнения.

Избиратели постоянно обращаются к своему депутату по любым вопросам и всегда находят поддержку. Он и по работе и по своим депутатским обязанностям постоянно в среде избирателей. Регулярно проводит отчеты, организует сходы граждан, на которых решаются вопросы закупа излишков

сельскохозяйственных продуктов. Организуются сходы граждан по вопросам укрепления дисциплины труда и соблюдения общественного порядка на округе. Иногда приходится разбирать скандальные случаи между отдельными гражданами. Неоднократно по этому вопросу проводились сходы совместно с депутатом районного Совета по этому округу Н. А. Тимофеевой — председателем районного народного суда.

Казалось бы, у Геннадия Николаевича нет ни минутки свободного времени, но он его находит. Находит, чтобы принять участие в работе группы народного контроля, которую возглавляет. Группа многое делает для того, чтобы интенсивнее использовалась сельскохозяйственная техника на заготовке кормов, уборке урожая, чтобы правильно хранились удобрения. Народные контролеры действуют по плану, разработанному совместно с постоянными комиссиями, общественными организациями.

Наступила ответственная пора для животноводов совхоза — зимовка скота. Народные контролеры, депутаты сельского Совета и актив не останутся в стороне, направят усилия на то, чтобы зимовка скота прошла организованно. И мы надеемся на помощь дозорных совхоза во главе с коммунистом, депутатом Г. Н. Воронцовым.

**А. АНТОНОВ,**  
председатель исполнкома  
Болгатовского сельсовета.

## НАРОДНЫЕ ИЗБРАННИКИ



Второй созыв подряд доверяют избиратели избирательного округа № 14 представить свои интересы в городском Совете народных депутатов Л. В. Гамовой. Доверие это Людмила Васильевна заслужила внимательным и чутким отношением к нуждам населения. Она часто встречается с избирателями, информирует о принимаемых Советом решениях, учитывает просьбы и наказы избирателей и старается реализовать их в жизнь.

Как депутат Л. В. Гамова избрана членом постоянной комиссии по строительству, жилищно-коммунальному хозяйству и благоустройству. В составе комиссии готовит

вопросы, рассматриваемые на заседаниях комиссии, сессиях городского Совета.

Людмила Васильевна — хорошая производственница. Трудится она шлифовщицей инструментального участка ремонтного завода. В числе других передовиков ее фотография помещена на заводскую Доску почета. В своем коллективе пользуется заслуженным уважением.

Уважают ее товарищи по работе за добросовестное отношение к труду, за готовность всегда помочь советом, прийти на помощь.

**НА СНИМКЕ:** Л. В. Гамова.  
Фото Ю. Орлова.

## СХОД ХОДАТАЙСТВУЕТ

ходят организованно, с учетом тесного взаимодействия общественности и органов власти. Обсуждение острых вопросов, а к ним прежде всего относится состояние трудовой дисциплины, общественного порядка, проходит заинтересованно, с принятием коллективных решений. В частности, когда обсуждалось поведение Е. Е. Маловечкиной, Н. И. Бельцова, А. А. Ботвинки, им сход объявил общественное порицание.

В отношении гражданки О. С. Протасовой постановление сельского схода было более строгим. Дело в том, что на протяжении длительного времени она злоупотребляла спиртными напитками. Более того, на почве пьянства совершила хищение вино-водочных изделий из буфета столовой в Духнове, где работала. За это преступление была осуждена народным судом.

Казалось бы, Протасова

должна была сделать для себя соответствующие выводы. К сожалению, этого не произошло. Она продолжала пьянствовать, нарушать трудовую дисциплину, запускать воспитание детей.

Неоднократно поведение

Протасовой обсуждалось на

совете профилактики совхоза

«Духновский», на товарищеском

суде. Но никакие меры

не изменили поведение этой

гражданки.

И вот постановление сель-

## СТРАНИЦА ДЕПУТАТА

Как вас обслуживают

## КАСАЕТСЯ ВСЕХ

В октябре 1983 года на сессии Пригородного сельского Совета стоял вопрос о торговом обслуживании населения. Во время подготовки и проведения сессии равнодушных к обсуждаемому не было, так как торговое обслуживание касается любого жителя.

В подготовке сессии приняли участие депутаты сельского Совета, члены постоянных комиссий. Были выявлены положительные стороны в работе магазинов, вскрыты недостатки.

На территории сельского Совета находятся девять торговых точек и столовая. В настящее время все они обеспечены кадрами, проведен необходимый ремонт помещений. Заведующие магазинами организуют свою работу так, чтобы лучше обслужить население, обеспечив его товарами первой необходимости. Принимались все меры к выполнению планов по товарообороту. За 9 месяцев план по товарообороту по сельскому Совету выполнен на 104 процента.

Магазин № 31 Петровское (продовольственный отдел, заведующая В. Д. Данилова) занял первое место в социалистическом соревновании среди сельских магазинов по итогам работы за третий квартал. И это не случайно, так как продавцы этого магазина с душой относятся к своему делу. Здесь всегда уютно, чисто. Недавно проведен капитальный ремонт помещений. В наличии постоянно имеется ассортиментный минимум товаров. С покупателями продавцы внимательны и вежливы. Организовано проведен закуп картофеля от населения.

Выступая на сессии, депутаты сельского Совета вносили предложения по улучшению работы магазинов, санитарного состояния некоторых из них. Было указано на нарушение правил советской торговли по продаже спиртных напитков в ларьках в деревне Песчанка, на то, что в некоторых магазинах очень малы складские помещения, что не позволяет завозить необходимые товары, организовывать закуп излишков сельхозпродуктов.

В принятом решении намечены дальнейшие пути улучшения торгового обслуживания населения.

**Т. ПЕТРОВА,**  
председатель исполнкома  
Пригородного сельсовета.

ского схода — ходатайствовать перед органами милиции о направлении О. С. Протасовой на принудительное лечение от алкоголизма в ЛПИ.

Ходатайство общественности удовлетворено. В настящее время Протасова направлена сроком на полтора года в лечебно-трудовой профилакторий. Это должно послужить ей уроком, а также уроком и для тех лиц, кто сидел на «скамье позора» на сельском сходе.

**И. БОЛЬШАКОВ,**  
ст. лейтенант  
милиции.

**Вестник соревнования районов****СОРЕВНОВАТЬСЯ — ЗНАЧИТ ИДТИ ВПЕРЕД****• КРАСНОГОРДСКОЕ  
ДОСТИЖЕНИЯ ШВЕЙНИКОВ**

Коллектив швейной фабрики успешно справился с десятимесячным заданием по реализации продукции. Реализовано товаров народного потребления на сумму 8923 тысячи рублей при плане 8870 тысяч.

Перекрыл план по выпуску продукции со Знаком качества. Сверх плана ее произведено на сумму двести тридцать две тысячи рублей.

Лучших результатов достигла третья бригада третьей смены, возглавляемая Марией Федоровной Цветковой. Члены бригады шьют по-

тельное белье, отмеченное Знаком качества.

Семь работниц фабрики рапортовали о досрочном выполнении личных пятилеток. Среди них швеи-мотористки Зоя Александровна Бойкова, Антонина Ивановна Гаврилова, Вера Васильевна Ваталева, Тамара Михайловна Гаврилова, Евгения Васильевна Иванова, Нина Иосифовна Сульженко, Татьяна Васильевна Владимирова.

Пять швеи-мотористок за два года девять месяцев справились с четырехлетним заданием пятилетки. Это На-

дежда Яковлевна Андреева, Лидия Яковлевна Афанасьева, Антонина Яковлевна Васильева, Вера Петровна Самрова, Зинаида Павловна Са-

вош.

Все названные швеи являются ударниками коммунистического труда. Недавно они были в торжественной обстановке награждены на рабочем собрании почетными грамотами и премированы. Заслуженные награды вручил директор фабрики Юрий Леонидович Скобелев.

**М. МИХАЙЛОВА,**  
начальник цеха.

**В ОТВЕТ НА ПРИЗЫВ**

Механизаторы совхоза «Руно» после завершения полевых работ собрали сельхозмашины на площадки ремонтных мастерских и поставили на зимнее хранение. Сейчас собственными силами восстанавливается пять тракторов, один находится в райсельхозтехнике. Ремонт зер-

ноуборочного комбайна «Нива» ведет В. Л. Балтруков — лидер соревнования на нынешней жатве.

С ноября хозяйство приступило к массовому ремонту техники. С этой целью созданы две ремонтные бригады, из них одна в Крестах, другая — в Александрополе.

Механизаторы совхоза, в ответ на призыв механизаторов Пыталовского района, обязались своевременно и качественно подготовить машинно-тракторный парк к полевым работам будущего года. Они приняли повышенные социалистические обязательства.

**М. МАРКОВСКИЙ,**  
главный инженер  
совхоза «Руно».

вклад в общее дело вносит междугородняя телефонная станция. Этот маленький, но дружный коллектив ежемесячно перекрывает планы.

**Г. ДЕРЕВЯНКО,**  
начальник кустового  
отделения связи.

исты дали доходов сверх плана на семь тысяч рублей.

Хорошо идут дела и в этом месяце. План 11 месяцев находимся реализовать не позднее 20 ноября. Большой

**ОПЕРЕЖАЯ ГРАФИК**

Десятимесячное государственное задание по тарифным доходам коллектива кустового отделения связи выполнил досрочно — к 20 октября. К концу минувшего месяца свя-

**• ОСТРОВ****ГОДОВОЙ —  
ДОСРОЧНО**

Островский завод сухого обезжиренного молока — предприятие в городе молодое. Однако его коллектив уже добивается хороших результатов в социалистическом соревновании. Так, здесь перевыполнен годовой план по производству и реализации продукции, по производительности труда.

Сейчас коллектив предприятия успешно трудится по выпуску сверхплановой продукции.

Л. ГЕОРГИЕВ.

**• РЕЗЕНКИ****ЕСТЬ ПЛАН ТРЕХ ЛЕТ**

Почти все быки, которых отправляют на мясокомбинат животноводы Латгальской опытной станции животноводства, оценены как скот высшей упитанности. Сдаточный вес каждого животного, снятого с откорма, нынче составляет 469 килограммов.

И свиноводы этого хозяйства добиваются высоких среднесуточных привесов — 500—600 граммов. Все это позволяет хозяйству изго-

да в год увеличивать производство и реализацию мяса. Уже в октябре опытная станция отрапортовала о выполнении трехлетнего плана продажи государству этого продукта. Вместо предусмотренных планом 2800 тонн реализовано 2874 тонны. С трехлетним планом реализации мяса справился и рыболовецкий «Наглий», где тоже хорошо наложен откорм крупного рогатого скота.

**• ОПОЧКА  
ДОСТОЙНЫЙ  
ПОДАРОК**

В канун 66-й годовщины Великого Октября строители колхоза «Красное Заречье» завершили отделку нового административного здания. Построено оно рядом с сельским Домом культуры и украсило центр деревни Матюшкино.

Административное здание смонтировано из трех деревянных домов, обложенено снаружи силикатным кирпичом. В нем имеются кабинеты председателя, специалистов, бухгалтерии, зал заседаний.

С вводом в строй этого здания создается возможность улучшить условия работы пункта бытового обслуживания населения и других культурно-бытовых учреждений.

А. ФЕДОРОВ.

**НАГРАДЫ ВЫСТАВКИ**

Высоко оценен трудовой вклад, который в выполнение Продовольственной программы внесла и вносит животновод совхоза имени Матросова Февронья Чехович. В среднем от основной свиноматки, за которой она ухаживает, получено по 24,2 поросенка. А всего за год она получила 673 поросенка.

За эти результаты Главный комитет Выставки дос-

тижений народного хозяйства СССР наградил ее золотой медалью и ценным подарком.

Подарки из Москвы недавно пришли в адрес Валерии Бабре, Виктории Гжибовской, Венеранды Узулини и Яниса Василевского, которые работают на свиноферме в колхозе имени Пушкина.

**М. НИЗИНСКАЯ.**

**ПЕРВЫЕ ВО ВСЕМ**

Коллектив комбината хлебопродуктов известен резенщикам высокой организованностью, систематическим перевыполнением плановых заданий. Он исправно обеспечивает животноводов комбикормами, а хлебопеков — пшеничной мукой.

Но на этом предприятии умеют заботиться и об условиях труда своих рабочих, об их питании. За это на днях комбинат награжден Дипло-

мом Всесоюзного Центрально-гого Совета Профессиональных Союзов.

А вслед за дипломом пришла правительственный телеграмма из Москвы: коллектив признан победителем во Всесоюзном социалистическом соревновании предприятий отрасли, ему присуждено переходящее Красное знамя Министерства заготовок СССР.

**А. ВОРОНОВ.**

**Цифры рассказывают**

По представлениям райкомов КПСС, статистических организаций публикуются данные об итогах хозяйственной деятельности колхозов, совхозов, промышленных предприятий, строительных и других организаций соревнующихся районов с начала 1983 года.

**Опочка Резекне Остров Красногородское****ПРОИЗВОДСТВО СЕЛЬХОЗПРОДУКЦИИ**

	(в процентах к годовому плану)	76	92	83	81
Мясо	76	92	83	81	81
к уровню 1982 г.	105	112	119	107	107
Молоко	104	91	84	86	86
к уровню 1982 г.	110	116	111	109	109
Шерсть	55	86	72	72	72
к уровню 1982 г.	114	109	—	81	81

**ПРОДАЖА ПРОДУКЦИИ ГОСУДАРСТВУ**

	(в процентах к годовому плану)	82	110	85	86
Мясо	82	110	85	86	86
к уровню 1982 г.	112	115	118	109	109
Молоко	97	119	99	98	98
к уровню 1982 г.	109	123	110	112	112
Шерсть	82	—	97	78	78

**ПОГОЛОВЬЕ СКОТА**

	(в процентах к годовому плану)	97	101
Крупного рогатого	97	101	101
в том числе коров	93	98	98
свиней	85	106	106
овец	69	101	101

**ПРОДУКТИВНОСТЬ ЖИВОТНОВОДСТВА**

	(за 10 месяцев)	1712	2380	1814	1645
Надоено молока на одну корову	(в килограммах)	1712	2380	1814	1645
Среднесуточные привесы (в граммах)		526	543	363	445
Крупного рогатого		363	368	447	341
Свиней		347	396	264	134
Средний сдаточный вес одной головы (в килограммах)		142	105	—	—

**ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА ПРОМЫШЛЕННОСТЬЮ**

	(в процентах за 9 месяцев)	106	103	102
По валовой продукции	106	103	102	102
к уровню 1982 г.	109	102	111	102
По реализации	104	107	103	103
к уровню 1982 г.	108	104	110	103
Производительность труда	107	103	104	104
к уровню 1982 г.	111	103	110	103
Строительство	98	101	89	103
к уровню 1982 г.	109	110	93	104

**ПРИУМНОЖИМ ДОСТИГНУТОЕ**

СОРЕВНОВАНИЕ между тружениками Опочецкого, Островского, Красногородского районов Псковщины и Резекненского района Латвийской ССР стало традиционным. И для нас очень важно знать результаты труда соседей, сравнить их, сделать выводы, подтянуть те участки производства, по которым отстаем.

Работники земледелия, животноводства, промышленности, строительства этих районов за истекший период года достигли определенных успехов, по основным показателям превзошли уровень 1982 года.

О том, кто же в соревновании идет впереди, кто отстает, — однозначно не скажешь. По одним показателям лучше идут дела у опочан, по другим — у островцев или красногородцев. Но все же, как показывают цифры публикуемых сводок, более весомый вклад в Продовольственную программу страны вносят резенкенцы. У них вдвое больше на фермах скота, выше его продуктивность.

# МИРЕ

## В интересного

**Внимание!**  
**Красный номер...**

Власти штата Нью-Йорк рассматривают сейчас законопроект, направленный на борьбу с пьянистами за рулем. Одним из мероприятий, сообщает газета «Нойес Дойчланд» (ГДР), будет введение автомобильных номеров на табличках красного цвета. Такие номера будут выдаваться владельцам автомобилей, понесшим наказание за вождение машины в нетрезвом виде. Красный номер заметен издалека и привлекает внимание как других водителей, так и полиции.

## Перина вместо кубышки

Прохожие в австрийском городе Граце не верили своим глазам: разноцветные банкноты порхали в воздухе, кружились и опускались на мостовую. Вскоре, однако, выяснилось, что кроется за этой «фантасмагорией» — одна хозяйка выволокла на балкон перину и стала ее выбивать, позабыв, что именно в этом пуховике находится ее «домашний сейф». Неосторожный удар, и... ветер довершил раззор. Попавшая впросак «банкирша» сумела собрать лишь половину своих тайных сбережений.

## Радиотелефон вместо ковбоя

В цирке дрессированные животные — дело обычное. Однако дрессировка может дать вполне «весомую отдачу» и в сельском хозяйстве. Американский фермер Роберт Эттере выдрессировал своего быка: животное беспрекословно подчиняется зову хозяина. Раскрывал утром двери коровника, фермер приказывает быку выводить стадо на луг, огороженный забором. Когда наступает время пригнать стадо, крестьянин-дрессиратор включает передатчик радиотелефона и приказывает быку возвращаться домой. Услышав голос хозяина, бык послушно выполняет команду. Коровы чинно следуют за вожаком. На ферме мистера Эттере нет ни одного ковбоя.

## Сигареты из... овощей

Совершенно точно установлено: у закоренелых курильщиков никотин вызывает не только рак легких, но и язву желудка и двенадцатиперстной кишки, а также ишемическую болезнь и различные заболевания ног. Поэтому во многих странах мира медики и общественность при активной поддержке Всемирной организации здравоохранения в последние годы развернули широкую борьбу с курением, используя для этих целей разнообразные средства. Необычный метод борьбы с пагубной привычкой предложили сотрудники одного из крупнейших онкологических институтов США. Они разработали для производства сигарет специальную смесь, состоящую из... листьев свеклы, капусты, других овощей. Сигареты из такого «табака» уже появились в продаже.

17 ноября — Международный день студентов

## По законам интернациональной дружбы



В технических вузах Москвы учатся тысячи молодых людей из многих стран мира.

В текущем учебном году только в Московский автомобильно-дорожный институт на подготовительное отделение приняты более 340 иностранных студентов из Азии, Африки и Латинской Америки. Они изучают русский язык, математику, химию, физику, а также знакомятся с Москвой, историей СССР.

Друзьям из-за рубежа большую помощь в освоении рус-

ского языка и в познании нашей страны оказывают советские студенты. Активисты интерклуба МАДИ регулярно проводят вечера-встречи с иностранными студентами.

На СНИМКЕ: по-дружески общаются Бенмебарек Али и Айт-Хосан Мохамед из Алжира, советский студент Игорь Стебенков, Хасанья Морсад из Марокко и алжирец Лемаисс Халед (слева направо).

Фото А. Морковкина  
(Фотохроника ТАСС)

## ● Внимание: интересный опыт

## АВТОБУС ДО РЫНКА

У этих автобусов нет постоянных маршрутов. Но жители города Каменец-Подольска всегда уже заранее знают, когда приедут машины с надписями на бортах: «Перевозка сельскохозяйственных грузов на рынок».

Для сельских жителей поездка на рынок, в общем-то, не представляет сложностей: он находится рядом с автобусной станцией, а с любого конца Каменец-Подольского района сюда проложены автобусные маршруты. Но как доставить для горожан картофель или овощи, развозят по домам.

Такие маршруты появились и в других городах и районных центрах Хмельницкой области.

С. ШУМАХЕР,  
корр. ТАСС.  
Хмельницкий.



Армянская ССР. В нынешнем году студентами факультета кибернетики Ереванского политехнического института, стали 13-летний Ваган и 12-летний Гайк Аррутюняны (на снимке). Беспрестранный компьютер оценил на «отлично» их знания по физике и математике.

Школьную учебную программу Ваган и Гайк прошли своеобразными скачками, не раз спрашиваясь за год с материалом сразу двух классов. Однако вундеркиндами

ни в школе, ни дома их никто не считал. Оба увлекались литературой и рисованием, охотно занимались всякими поделками, успевали выполнять и общественные поручения. Но интерес к точным наукам оказался сильнее. А может быть, ребятам помог пример их старшего брата Давида, который в свое время в тринадцатилетнем возрасте стал студентом того же факультета, а сейчас занимается в аспирантуре.

(Фотохроника ТАСС).

## ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Поздравляем дорогую маму и бабушку Маргариту Борисовну КУДРЯВЦЕВУ со знаменательной датой в ее жизни — 55-летием. Желаем здоровья, счастья, успехов во всем.

Дети, внуки.

## СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

### ТЕЛЕВИДЕНИЕ

17 НОЯБРЯ,  
ЧЕТВЕРГ

11.40 — 11.45 — Новости. 14.30 — Новости. 14.50 — Телевизор. 15.40 — Концерт. 16.20 — Новости. 16.25 — Премьера док. фильма «Судьбы мира — в руках народов». 16.45 — Встреча школьников с С. Н. Урусовым. 17.25 — «Шахматная школа». 17.55 — Играет Б. Тихонов. (Баян). 18.15 — Ленинский университет миллиардов. 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — Новости. 19.10 — «Псковщина». 19.45 — Премьера телефильма «Подросток» 3-я серия. 21.00 — Время. 21.35 — «Мария Николаевна Ермолова».

18 НОЯБРЯ,  
ПЯТНИЦА

8.00 — Новости. 8.20 — Веселые старти. 9.05 — «Печки-лавочки». Худ. фильм. 10.40 — Телевизор. 11.10 — Концерт. 11.45 — 11.50 — Новости. 14.30 — Новости. 14.50 — «Пятилетка — дело каждого». 15.35 — Русская речь. 16.05 — Новости. 16.10 — Концерт. 16.15 — Новости. 16.25 — Телевизор. 16.45 — «В гостях у сказки». «Илья Муромец». 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — «За ленинский стиль работы». 19.25 — А. Хачатурян. Балет «Маскарад». 21.00 — Время. 21.35 — «А ну-ка, девушки!». 23.35 — 23.55 — Сегодня в мире.

Заготкооптора райпо закупает скот от колхозов, совхозов и населения в живом и убойном виде.

Цена за 1 килограмм в живом виде:

говядина I категории высшей упитанности	— 2 руб. 14 коп.
II категории средней упитанности	— 1 руб. 78 коп.
Ниже средней упитанности	— 1 руб. 33 коп.
Тошак	— 1 руб. 07 коп.
Свиньи II и III категорий, мясные	— 2 руб. 29 коп.
Свиньи нестандартные	— 1 руб. 37 коп.
Свиньи IV категории	— 1 руб. 72 коп.
Кролики	— 2 руб. 80 коп.

Цена за 1 килограмм в убойном виде:

Мясо говядина I категории	— 3 руб. 50 коп.
Мясо свиное	— 3 руб. 50 коп.
Мясо баранины	— 3 рубли
Мясо кролика	— 3 рубля
Шпик	— 3 рубля

Сдатчики мяса отовариваются комбикормом: за 1 килограмм живого веса скота — 1 килограмм комбикорма, за 1 килограмм мяса — 2 килограмма.

Ежеквартально, согласно условиям районного конкурса, лучшим сдатчикам мяса выплачиваются 6 премий.

1). Премия (одна) в сумме 200 рублей выплачивается сдатчику, продавшему потребкооперации мяса не менее 500 килограммов.

2). Премия (две) в сумме 150 рублей выплачивается сдатчику, продавшему потребкооперации мяса не менее 400 килограммов.

3). Премия (три) в сумме 100 рублей выплачивается сдатчику, продавшему потребкооперации мяса не менее 300 килограммов.

4). Премия в сумме 40 рублей выплачивается сдатчику, продавшему потребкооперации мяса не менее 200 килограммов.

5). Премия в сумме 30 рублей выплачивается сдатчику, продавшему потребкооперации мяса не менее 150 килограммов.

6). Сельским Советам, занявшим первое место в 1983 году, выплачивается премия в сумме 200 рублей, второе место — 150 рублей, третье место — 100 рублей.

3-3.

## Опочецкому райпо ТРЕБУЮТСЯ

шофера для работы на машинах ГАЗ-52.

Обращаться в отдел кадров райпо.

3-1.

Продается половина дома по улице Пушкинской, 43.

Обращаться: ул. Красных командиров, д. 4/5, кв. 35, после 18 часов.

## КИНО

### «МАЯК»

17-18 ноября

### «НИЗАМИ»

2 серии

Начало в 18 час., 20 мин.

и 21 час.

### «ДВЕ ГЛАВЫ»

19-21 ноября

из СЕМЕЙНОЙ ХРОНИКИ»

Начало в 17, 19, 21 час.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

**Наш адрес:** 182330 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 91707, корреспондента-организатора радиовещания — 91814, отдела сельского хозяйства — 91643, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, ответственного секретаря — 92936, корректора — 18 (через 91771), типография — 91736.

Опочецкая типография управления издательства, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома

Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 3474. Тираж 7652.

Из г... земледе... хороших... этом год... новых с... центнер... тельно б... с прошл... кормов скота... Забот... дородия с... сельскох... тур, в... фронтов... органиче... поля, д... механиз... Уже сей... низатор... совхоза... тона орг... Тон в... который затор к... Петрович... но члены... ся на пол... ний.

«Кра...»